

新闻超市

博士工作站 致富“加油站”

记者 刘永奇 文/图



看着满棚丰收的黄瓜,李发户喜上眉梢。⑥6

近日,在上蔡县黄埠镇南王楼村博士工作站的蔬菜大棚内,枝繁叶茂的黄瓜藤上错落有致地挂满了水灵灵的黄瓜。附近的几位村民利用农闲时间来这里务工,正忙着给刚刚采摘的黄瓜分拣装箱。

“博士工作站培育的黄瓜品种不施化肥,绿色纯天然,品质优、口感好,很受市场欢迎,一直供不应求。”驻马店淮蔡农产品科技有限公司总经理李发户说,这几个大棚除去成本,每个大棚一年能挣好几万元。

在上蔡县委、县政府的支持下,2020年12月12日,淮坊科技学院驻上蔡县博士工作站在黄埠镇南王楼村挂牌成立。双方围绕农业人才培养、科技成果转化、科研实践基地建设等方面开展合作,助力上蔡县发展现代高效农业,实现农业增效、农民增收、农村增绿。

“以前没成立博士工作站的时候,蔬菜产量根本达不到现在这个水平,品质也没现在这么好。现在,在博士工作站专家和技术员的指导下,蔬菜产量和品质都上去了,根本不愁卖。”李发户告诉记者,这里的黄瓜采用有机种植的方法,口感好,回购的客户特别多,真希望更多的朋友吃到南王楼村鲜美多汁的黄瓜。

如今,南王楼村博士工作站种植无公害黄瓜的招牌已经打响了,参与大棚种植的村民每年增加了不少收入,附近村民通过家门口务工实现了赚钱顾家两不误的愿望,激发了乡村振兴的内生动力。③5

育出好秧苗 奔上小康路

记者 李玉荣 文/图

近日,在正阳县代兴种业有限公司,全国劳模模范代子星正在他的大棚里查看秧苗长势。

40年前,代子星高中毕业后去南京农学院学习,学习期间被“世界辣椒杂交之父”丁利平教授选中,从事蔬菜育种辅助性工作,从此痴迷上了育种。20世纪90年代,代子星反复摸索嫁接技术,成功选育出用葫芦、南瓜嫁接西瓜,结出来的西瓜具有个大、产量高、外形好看、抗病性强等优点。从此,他的嫁接技术声名远扬,被人们誉为土专家、科研达人、西瓜大王。

代子星和女儿代丹丹一起潜心研究,用了6年时间反复试验选育出优良的花生品种“正花6088”。该品种抗病能力强、产量高,为上万户农民解决了花生重茬死苗这一难题,为花生增产增收奠定了基础,并在2018年花生论坛上荣获花生明星产品奖。

代子星精心培育的还有辣椒、西瓜、甜瓜、芝麻、花生等30多个新品种。其中,2018年通过农业农村部审定品种20个,已推广30多个省区市,总面积500多万亩,带动近万户村民脱贫致富。③5



代子星在大棚里查看并记录秧苗长势。⑥6



汝南县市场监管局

“手拉手”助力小微企业发展

本报讯(记者 邓丹华 王朝朝 通讯员 李继方)连日来,汝南县市场监管局以小微企业质量管理体系提升“手拉手”活动,以实际行动助力小微企业发展。

该局组织全县60家小微企业负责人召开全县小微企业质量管理体系提升培训会,引导小微企业运用小微企业质量管理体系提升行动平台和百万企业全面质量管理体系培训平台学习相关网络课程。目前,该县已有200多家企业参加平台学习。

该局指导符合条件的3家小微企业申报参加小微企业质量管理体系提升行动,邀请专家对6家小微企业开展一对一帮扶,针对企业发展的质量管理堵点和痛点现场“把脉开方”,解决企业难题12件。

汝南县市场监管局将按照小微企业质量管理体系提升行动方案,精准帮扶小微企业解决质量管理中存在的突出问题,逐步提升小微企业的质量管理水平,激发了小微企业发展活力。③5

和兴镇

乡贤添彩助力 共建幸福家园

本报讯(记者 丁继坡)连日来,遂平县和兴镇在人居环境综合整治工作中转变工作思路,充分调动群众、依靠群众,改善了辖区环境面貌。

和兴镇吴阁村拉子张自然村地理位置偏僻,村前有一个快被垃圾填满的臭水坑。在乡贤理事会的组织带动下,该村村民户户出动、家家出力,不仅将臭水坑清理干净,村民还出资加装了护栏,栽种了果树。吴阁村乡贤理事会会长吴纪中说,在乡贤理事会的动员下,大家集资18万元,发动村民修路、清坑塘、亮村庄、美环境,人居环境得到很大改善。

是完善村规民约、推选乡贤理事会;“5”是乡贤评一评、奖牌发一发、喇叭喊一喊、实事办一办、村庄比一比。“2+5”工作法调动了群众自我教育、自我管理的热情,扭转了过去干部干、群众看、工作难、见效慢的局面。

面对人居环境综合整治项目少、资金来源不足等问题,和兴镇把一批公道正派、德高望重、热心公益事业的村民吸纳到乡贤理事会,形成政府引导、乡为主体、乡贤助力的三级联动工作机制,强化了基层党组织的组织力和战斗力。

在人居环境综合整治工作中,该镇整合资源、创新思路,推行“2+5”工作法,加快了人居环境综合整治的步伐。“2+5”工作法就是:“2”

至目前,该镇共有20个村成立了乡贤理事会,共有乡贤379名,这些乡贤利用农闲时间带领广大群众,迅速掀起了人居环境综合整治的热潮。③5



近日,驿城区胡庙乡的豌豆角喜获丰收,农户正忙着采摘。⑥6
记者 邓梓樾

蚁蜂镇与黄淮学院签署战略合作协议

本报讯(通讯员 丁子夏)春日融融,和风阵阵。4月16日,驿城区蚁蜂镇与黄淮学院战略合作签约仪式在蚁蜂镇小邓庄村云梦山居举行。

黄淮学院生物与食品工程学院和蚁蜂镇党委、镇政府相关人员出席签约仪式。会上,蚁蜂镇和黄淮学院签订战略合作协议,并为校企合作联盟单位揭牌。

据了解,此次战略合作协议的签署,将充分依托黄淮学院的人才、科技

和智力支持,不断加强沟通,完善合作机制,创新合作模式,扩大合作领域,提高合作水平,努力形成优势互补、互惠互利、相互促进、双方共赢的良好局面,助力蚁蜂镇更加全面贯彻落实农业、产业升级的新要求,补齐硬件和软件短板,构建校企合作的新格局,更加充分地发挥地方特色产业的示范引领作用。

此次合作对蚁蜂镇推动乡村振兴、实现蚁蜂镇高质量发展具有重要意义,真正实现了政府、学校、企业三方资源共享、共同发展,为建设产业兴、生态美、群众富的美丽蚁蜂贡献力量。

近年来,蚁蜂镇因地制宜探索符合自身特点的发展路径,树旗帜、创亮点、打头阵。该镇相关负责人表示,蚁蜂镇将以此次签约为起点,不断推动校企合作全面发展、农业全面升级、农村全面进步,与群众共创美好未来。

“蚁蜂镇发展规划清晰,产业发展前景好,与学校助力乡村振兴的着力点契合度很高,有着广阔的合作前景。学校将秉承‘厚德、博学、笃行、自强’的校训,弘扬‘除了奋斗,别无选择’的黄淮精神,利用食用菌循环农业科研、酒类科研、功能食品新产品开发等方面专业优势与蚁蜂镇加强对接,全方位开展校企深度合作,为乡村振兴贡献力量。”黄淮学院生物与食品工程学院负责人表示。③5

疫情防控 我们始终在一起

辛店乡

全力提高新冠疫苗接种覆盖率

本报讯(记者 刘付明 通讯员 李目林)为有效提高新冠疫苗接种覆盖率,进一步巩固疫情防控成果,4月15日,平舆县辛店乡召开新冠疫苗加强针接种工作推进会,对新冠疫苗加

强针接种工作进行部署。强化责任,层层落实。建立书记、乡长亲自抓,分管领导带头抓,机关干部重点抓,村干部直接抓的多级工作体系,将新冠疫苗加强针

接种人群摸底和登记工作做实做细。强化宣传,营造氛围。通过微信群、挂横幅、村喇叭广播等方式

宣讲普及,对在外群众打电话督促其就近接种疫苗,对已接种的群众做好登记,动态跟踪管理,全面掌握疫苗接种情况,确保疫苗接种全覆盖。

辛店乡将持续有效推进新冠疫苗加强针接种工作,积极引导符合条件的人群应接尽接,落实落细常态化疫情防控措施,切实为辖区群众提供更好保护,织密疫情防控安全网。③5



面对当前严峻的疫情防控形势,上蔡县蛟龙救援队迅速集结,组织了一支20多人的消杀队伍,深入学校、宾馆、社区等区域进行消杀。⑥6
记者 刘永奇 摄



连日来,西平县螺祖镇纪委成立疫情防控重点工作督导专班,全力奋战在督查和宣传两个“战场”,形成抗击疫情的强大合力。⑥6
记者 许静 见习记者 陈培 通讯员 冯新凯 摄影报道

瓦岗镇

“三个结合”扮靓“六美庭院”

本报讯(记者 张新义 通讯员 杨东艳)为深入落实“六美庭院”创建常态化工作要求,进一步建立长效管护机制,近日,确山县瓦岗镇认真做好“三个结合”,扎实推进生态宜居、乡风文明的美丽乡村建设。

结合村情强部署。瓦岗镇召开了“六美庭院”创建工作推进会,要求注重挖掘乡土文化,留存乡土气息。同时,把建设生态宜居、乡风文明的美丽乡村写入村规民约,倡导文明新风,引导群众转变观念,让群众成为参与者、受益者、建设者。

组织镇、村志愿者对已挂牌的县级“六美庭院”示范户进行随机入户复查,并根据农户提出的问题,制订出具有乡村特色、合乎村情民意的详细方案,进一步完善“六美庭院”创建工作机制,补齐制度短板。

结合乡风显特色。该镇切实发挥妇联干部、党员、村民代表的模范带头作用,不断创新工作思路,吸引越来越多的人,加入到“六美庭院”创建工作中。同时,以乡土文化为引领,打造各具特色的主题小院,并评选出更多有亮点、有特色、可借鉴的美丽庭院作为示范户,切实让群众看到变化、得到实惠、感到满意。③5

各县区记者站负责人

- | | |
|---------------------|---------------------|
| 驿城区 郑付生 13939671098 | 遂平县 丁继坡 15516806969 |
| 西平县 许静 13513863226 | 上蔡县 刘永奇 15939659995 |
| 汝南县 邓丹华 13303969188 | 平舆县 刘付明 13663966155 |
| 正阳县 李玉荣 13939618718 | 确山县 张新义 13839677641 |
| 泌阳县 侯伟峰 18003969969 | 新蔡县 苏凯 18739628886 |